

Знамя

ТРУДА

КАРДЫМОВО

Газета издается с 1935 года

Пятница

27 августа 2010 года

№ 68-69 (56275-56276)

В этот день:

- В 1760 году Императрица Елизавета издала указ, запрещающий взяточничество госчиновников.
- В 1929 году в СССР введена "непрерывка": была ликвидирована семидневная неделя, вместо неё введена пятидневка - 5 рабочих дней, один выходной.
- В 1959 году в СССР принято постановление о награждении выпускников школ медалями.

Событие

Долгая дорога жизни

25 августа 2010 года исполнилось 100 лет со дня рождения А.Н. Хохловой. Последние 11 лет Анна Николаевна живет в Кардымовском доме-интернате для престарелых и инвалидов.



Родилась она в д. Марьино Кардымовского района в крестьянской семье. Трудовая ее жизнь началась рано, с 10 лет. В годы Великой Отечественной войны находилась в блокадном Ленинграде, где пережила все ужасы артобстрелов, смерть близких людей, холод и голод.

А.Н. Хохлова (на снимке за столом в центре) доброй души человек. Судьба подарила ей долгую жизнь. И это, наверное, великое счастье. Ведь, по словам Л.Н. Толстого, жизнь, какая бы она ни была, есть благо, выше которого нет никакого.

Юбилей А.Н. Хохловой отмечали всем домом-интернатом. Ее от души поздравляли проживающие в нем люди, администрация и сотрудники. Получила Анна Николаевна поздравление и от заместителя начальника Департамента Смоленской области по социальному развитию А.А. Куликова.

А Глава Администрации района О.В. Иванов, искренне поздравляя юбиляршу, сказал: "В столь торжественный и радостный день, уважаемая Анна Николаевна, я хочу Вам выразить благодарность за гражданский подвиг во имя страны. На протяжении всей жизни Вы много и добросовестно трудились, Вы являетесь для нас примером самоотверженного служения делу во имя процветания родной земли. Душевность, отзывчивость и тактичность по отношению к окружающим снискали Вам большое уважение среди земляков. Я желаю Вам крепкого здоровья, душевной молодости в сочетании с жизненным опытом и мудростью. Живите долго, добра Вам, мира и уюта!"

З. МАРТЫНОВА

В нашем районе Анна Николаевна Хохлова не единственный долгожитель.

15 апреля этого года Александра Сергеевна Маханькова отметила свой уже 102-ой день рождения. И это не предел! Желаем всем кардымовцам долгих и счастливых лет жизни...

Образование

В минувшем учебном году система образования в районе сохранила все основные параметры своей деятельности, продолжала развиваться в соответствии с главной задачей: обеспечением конституционных прав граждан на образование.

В настоящее время она включает в себя 16 образовательных учреждений всех уровней: 7 средних школ, 2 основные, 1 начальную, 4 детских сада, 3 дошкольные группы при общеобразовательных школах, 2 учреждения дополнительного образования - ЦДТ и ДЮСШ.

Тенденция сокращения численности учащихся остается, особенно в школах, расположенных в сельской местности. Но в предстоящем учебном году количество учащихся сохранится на уровне прошлого года. За школьные парты 1 сентября сядут 828 учеников.

В различных творческих объединениях и кружках ЦДТ занимаются 370 детей. Почти 400 детей и подростков тренируются в ДЮСШ по четырём видам спорта.

В нашем районе широкое развитие получило дошкольное воспитание. Каждый год численность детей в дошкольных учреждениях возрастает. Возможно, что уже в этом году удастся практически всех детей 6-летнего возраста охватить системой дошкольного воспитания.

Отделом образования и общеобразовательными школами созданы условия для обучения детей-инвалидов.

Обучением и образованием в учреждениях образования занимаются 164 педагога. Среди них два педагога удостоены Почетного звания "Заслуженный учитель РФ", 8 награждены знаками "Почетный работник общего образования РФ", "Отличник народного просвещения" - 16, Грамотами Министерства

ШКОЛА ВСТУПАЕТ В НОВЫЙ, 2010-2011 УЧЕБНЫЙ ГОД

25 августа состоялась районная педагогическая конференция на тему «Развитие системы образования Кардымовского района в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа». В работе конференции приняли участие Глава муниципального образования «Кардымовский район» И.В. Горбачев и заместитель Главы Администрации Н.С. Подольская. С основным докладом «Анализ деятельности системы образования муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области за 2009-2010 учебный год» на конференции выступила начальник районного отдела образования В.В. Азаренкова.

образования и науки награждены 15 человек, Грамотами Департамента Смоленской области по образованию и науке - 51.

Состав педагогических кадров отличается стабильностью, высоким уровнем педагогического мастерства (61% имеют высшую или первую квалификационную категорию, 24 педагога не имеют категории, в их число входят молодые специалисты, которых в школах очень мало, или опытные учителя с большим стажем работы, но не пожелавшие подтверждать квалификационные категории).

Образовательные учреждения района в основном укомплектованы учителями и воспитателями, но, к сожалению, наблюдается "старение" педагогических кадров. Многие наши выпускники поступают в педагогические учебные заведения Смоленска, но, получив образование, не спешат возвращаться в школы района. Вот и в нынешнем году в наши школы не прибыло ни одного молодого специалиста.

Качество знаний и уровень успеваемости на протяжении нескольких последних лет остаются достаточно высокими и стабильными. В минувшем учебном году успеваемость составила 99,1%, качество - 39,7%.

Важным показателем работы педагогических коллективов является государственная (итоговая) аттеста-

ция выпускников и в связи с этим возможность для учащихся продолжать дальнейшее обучение в учебных заведениях.

Но после окончания школ многие выпускники не только учатся, но и достойно служат в рядах Вооруженных Сил, добросовестно работают на производстве.

Ежегодно большое внимание уделяется вопросу обеспечения отдыха и лечения детей. На эти цели привлекаются средства социального страхования, областного и районного бюджетов.

В учебных заведениях района большое внимание уделяется организации внеклассной воспитательной работы с детьми. Огромное количество мероприятий проходят на высоком идейно-нравственном уровне, дети участвуют в конкурсах, олимпиадах и соревнованиях.

Следует отметить, что в минувшем учебном году много сделано для укрепления учебно-материальной базы школ, хорошо подготовлены образовательные учреждения к новому учебному году. Во всех школах уже с первых дней занятий будет организовано горячее питание. Регулярно все учащиеся, проживающие на расстоянии более двух километров от школы, будут подвозиться на автобусах.

В сфере образования остается еще много нерешенных вопросов, над которыми предстоит работать в новом учебном году.

Лучшие работники общеобразовательных учреждений за успехи в труде были награждены.

Почетная грамота Департамента Смоленской области вручена Жукову Ю.В. - учителю ОБЖ Тирянской средней школы; Кунцевич Г.В. - учителю русского языка и литературы Кардымовской средней школы; Полуэктовой Е.А. - учителю географии, биологии Кардымовской средней школы; Смирновой Н.Д. - учителю русского языка и литературы Каменской средней школы; Черненко Е.П. - заведующей школьной библиотекой Кардымовской средней школы; Чириковой Е.В. - учителю физкультуры Рыжковской средней школы.

Почетной грамотой районного Совета депутатов награждены Цылакова Е.Н. - учитель начальных классов Рыжковской средней школы; Пономарева О.И. - учитель начальных классов Кардымовской средней школы.

Почетной грамотой Администрации МО "Кардымовский район" награждены Лынченко Н.А. - учитель русского языка и литературы Кардымовской средней школы; Петросян И.С. - директор ЦДТ.

Почетные грамоты отдела образования вручены Плешковой В.И. - вожатой Тюшинской средней школы; Хомутовой Ж.В. - учителю немецкого языка Тюшинской средней школы; Назинцевой С.Н. - учителю английского языка Кардымов-



В.В. Азаренкова

кой средней школы; Ефремовой Е.П. - учителю иностранного языка Тирянской средней школы; Шутовой Г.И. - младшему воспитателю Кардымовской средней школы; Крутиковой Н.А. - учителю начальных классов Каменской средней школы; Борсенковой В.Н. - повару столовой Кардымовской средней школы; Белоноиной В.В. - техслужашей Кардымовской средней школы.

Благодарственное письмо отдела образования вручено бывшему директору Кардымовской средней школы Азаренковой В.В., бывшему директору Тюшинской средней школы Кукаевой Н.Н., бывшему директору Мольковской основной школы Алексееву В.В.

З. МАРТЫНОВА